



# MĚSTO HAVLÍČKŮV BROD

## VÝBOR PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Vaše značka (čj.)

Naše značka (čj.)

MHB\_OZP/175/2023/RA-5

Vyřizuje/linka

Lenka Rázlová, 569 497 202,

[lrazlova@muhb.cz](mailto:lrazlova@muhb.cz)

Datum

19. června 2023

Počet listů: 1

Počet příloh: 0

### ZÁPIS Z JEDNÁNÍ DNE 1.6.2023

**Přítomni:** Ing. Václav Hlaváč; Jan Sztacho; Čestmír Nedělka; Mgr. Lenka Malinová; Jiří Opršal; David Šidlák; Bc. Václav Špinar; Jan Zimmermann; Petr Krajcigr

**Omluveni:** RNDr. Marie Vlková; Ing. Milan Kašpar CSc.

**Ověřovatelé zápisu:** Jan Sztacho, Jan Zimmermann

**Zapisovatel:** Lenka Rázlová - odbor životního prostředí

**Hosté:** Zbyněk Stejskal, Ing. Alena Aubusová Ph.D., Jaroslav Meloun, Tomáš Čech

**Začátek jednání:** 16:00 hodin

**Konec jednání:** 19:15 hodin

#### Zkratky

**město** - město Havlíčkův Brod, **výbor** - výbor pro životní prostředí, **TSHB** - Technické služby Havlíčkův Brod, **ZM** - zastupitelstvo města, **RM** - rada města, **ÚP** - územní plán Havlíčkův Brod

Během jednání byly projednány následující body:

#### Změny územního plánu

##### Změna č. 133

##### Návrh usnesení - č. **VŽP/9/2023**

Výbor zastupitelstva města pro životní prostředí nedoporučuje zastupitelstvu města pořízení změny ÚP na pozemku parc. č. 1957 v k.ú. Suchá u Havlíčkova Brodu spočívající ve změně způsobu využití pozemku, ze stávajícího využití „NZ - PLOCHA ZEMĚDĚLSKÁ“ na navrhované využití pro plochu „BV - PLOCHA BYDLENÍ - BYDLENÍ V RODINNÝCH DOMECH - VENKOVSKÉ“.

Další rozšiřování zástavby na tomto pozemku nevhodně zasahuje do volné krajiny a omezovalo by zemědělské obhospodařování půdy.

Výsledek: pro 9, proti 0, zdržel se 0 – **přijato**

##### Návrh usnesení - č. **VŽP/10/2023**

Výbor zastupitelstva města pro životní prostředí doporučuje zastupitelstvu města pořízení změny ÚP na pozemku parc. č. 511/6 v k.ú. Suchá u Havlíčkova Brodu spočívající ve změně způsobu využití pozemku, ze stávajícího využití „NZ - PLOCHA ZEMĚDĚLSKÁ“ na navrhované využití pro plochu „BV - PLOCHA BYDLENÍ - BYDLENÍ V RODINNÝCH DOMECH - VENKOVSKÉ“. Dotčená plocha je ve III. třídě ochrany zemědělského půdního fondu a navazuje na plochu bydlení v rodinných domech - bydlení individuální.

Výsledek: pro 9, proti 0, zdržel se 0 – **přijato**

### **Změna č. 134**

Majitelé pozemku parc.č. 1820/1, 1820/3, 3672, st.456, 1840/2, 1840/3, 1837, 1838 v k.ú. Havlíčkův Brod podali návrh na pořízení změny ÚP spočívající ve změně způsobu využití na pozemcích, ze stávajícího využití „NZ - PLOCHA ZEMĚDĚLSKÁ“ na navrhované využití pro plochu „BV - PLOCHA BYDLENÍ - BYDLENÍ V RODINNÝCH DOMECH - VENKOVSKÉ a SM - PLOCHA SMÍŠENÁ OBYTNÁ MĚSTSKÁ“. Plocha pro navrhovanou změnu je z části v aktivní zóně záplavového území a v záplavovém území Q100 stoleté vody a většina plochy je v území povodně pod vodním dílem. Část plochy zasahuje do údolní nivy a biotopu chráněných druhů. Pozemky se nacházejí v II. třídě ochrany půdy. Zemědělskou půdu I. a II. třídy ochrany lze odejmout pouze v případech, kdy jiný veřejný zájem výrazně převažuje nad veřejným zájmem ochrany zemědělského půdního fondu. Výbor zastupitelstva města pro životní prostředí se seznámil s navrhovanou změnou a doporučuje žadateli, aby vypracoval novou žádost tak, aby nezasahoval do záplavového území. Konceptně žadatel dopracuje i dopravu v celém zájmovém území.

Výbor nepřijal žádné usnesení.

Návrh usnesení - č. VŽP/11/2023

### **Změna č. 135**

Výbor zastupitelstva města pro životní prostředí doporučuje zastupitelstvu města pořízení změny ÚP na pozemcích parc. č. 2099/4, 2108/2, 2458/23 v k.ú. Havlíčkův Brod spočívající ve změně způsobu využití, ze stávajícího využití „ZP - plocha zeleně - zeleň přírodního charakteru, NP - plocha přírodní, DZ - plocha dopravní infrastruktury“ na navrhované využití pro plochu překladiště „specifická plocha využití“. Výbor souhlasí se změnou ÚP za podmínky, že bude zachována plocha biokoridoru ÚSES v šíři min. 20 m a plocha zeleně, která bude vedena v ÚP jako zeleň přírodního charakteru.

Výsledek: pro 9, proti 0, zdržel se 0 – **přijato**

### **Cyklostezky ve městě**

Výbor se znovu zabýval problematikou cyklo dopravy ve městě. Stávající generel cyklostezek je zastaralý a je třeba ho přepracovat. Zpracovatel nového generelu bude spolupracovat s výborem. Návrhy na zlepšení cyklo dopravy ve městě je možné zasílat na email [nakolepobrode@gmail.com](mailto:nakolepobrode@gmail.com) nebo dávat příspěvky na Facebook, do skupiny Po Brodě na kole. V Havlíčkobrodských listech bude zveřejněn leták Po Brodě na kole a v kabelové televizi bude vysílána výzva o tom, že výbor sbírá podněty ke zlepšení cyklo dopravy ve městě.

Výbor se po domluvě s panem starostou dohodl, že se pokusí zajistit co nejvíce konkrétních návrhů ke zlepšení situace pro cyklisty v HB, využije k tomu vlastní náměty, náměty p. Melouna i studii, kterou zpracoval pan Milan Hyliš. Po shromáždění námětů bude výbor iniciovat jejich projednání ve vedení města. Výbor navrhuje, aby vznikla pracovní skupina, která by se 1 x za měsíc sešla a probrala došlé návrhy.

### **Světelné znečištění ve městě**

Výbor navrhuje, aby osvětlení v parku bylo stmívatelné. Doporučuje pokračovat ve zhasínání veřejného osvětlení v nočních hodinách a vytipování dalších lokalit vhodných k nočnímu zhasínání veřejného osvětlení. Např. v Uherském Hradišti tzv. mají zóny svícení. Ohledně řešení této problematiky výbor pozve na další jednání zástupce TSHB.

### **Různé**

Starosta oznámil výboru, že v roce 2024 končí střednědobý strategický plán města Havlíčkův Brod a bude se zpracovávat nový plán. Strategický plán je základním rozvojovým dokumentem, integrujícím procesy územního, komunitního a strategického plánování, který formuluje strategické cíle na určené období a konkretizuje je spolu s rozvojovými prioritami ve formě opatření a aktivit. V průběhu zpracování bude v dosažitelné míře uplatňována snaha o naplnění principu partnerství oslovením obyvatel města ke zjištění jejich názorů a postojů a zástupců vybraných zaměstnavatelských subjektů ve městě. Kromě dotazníkového šetření bude návrh dokumentu také projednáván s veřejností. Vedení města považuje připomínky občanů za velmi cenné a jejich názory budou do konečné verze zapracovány.

Dále se připravuje novela ohledně označení nádob na odpad, budou nové čipy, když nebude nádoba zaplácena, tak nebude vyvezena. Auta budou mít na sobě umístěna čtecí zařízení. Zároveň z toho vyplývá, že se budou muset postupně zabezpečit všechna stání na komunální odpad, tak aby byla uzamykatelná. Problematikou odpadů se bude výbor zabývat na některém z dalších jednání.

Výbor navrhuje, aby byly v parku označeny vzácnější stromy, zejména stromy, které se nacházejí u vstupů do parku.

Další jednání výboru bude v září 2023 od 16 hodin.

Předseda výboru:

**Ing. Václav Hlaváč**

Podpisy ověřovatelů:

**Jan Sztacho**

**Jan Zimmermann**